

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es 336 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII.- Núm. 1.874

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.- Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MARTES, 25 DE FEBRERO 1930

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA AVIACION

Aeroplano con averías
BURGOS, 25.—Un aparato de la base de Gamonal, pilotado por el capitán Villalba, sufrió una avería en el motor cuando volaba sobre Villafra y capotó. El capitán recibió lesiones de consideración, y el mecánico que le acompañaba, ligeras erosiones.
El correo aeropostal Europa-América del Sur

Buenos Aires, 25.—El correo semanal aeropostal Europa-América del Sur, que salió de España el 16 de febrero, llegó ayer por la mañana a esta capital.

El presidente de la Federación Aeronáutica Internacional, conde de La Vaulx, ha efectuado el viaje a bordo de este correo.

Un avión cae sobre el hielo y desaparece
HELSINGFORS, 25.—Dos aviones militares finlandeses cayeron desde una gran altura sobre un campo de hielo. Con la violencia del choque, el hielo se rompió y uno de los aparatos desapareció en el fondo.

Más afortunados los dos tripulantes del otro aparato, pudieron mantenerse en la superficie y salir del aeroplano. Uno de ellos sufrió gravísimas heridas y el otro, sólo contusiones.

La duquesa Fiametta Carafa, víctima de un accidente de aviación

NAPOLES, 25.—Un avión, a bordo del cual se hallaba la duquesa Fiametta Carafa-D'Andria, ha caído violentamente a tierra. La duquesa y el piloto han muerto a consecuencia del accidente.

La vida en provincias

Don Eduardo Ortega y Gasset
ZARAGOZA, 24.—En el rápido de Madrid llegó a esta ciudad don Eduardo Ortega y Gasset para dar una conferencia en el Casino Republicano Autónomo, siendo recibido por numerosos amigos, que le acompañaron hasta el hotel. En el Centro de la calle de Estébanez, pronunció su anunciada conferencia sobre el tema "Presente y porvenir de España", que fué muy aplaudida.

Otra conferencia
PAMPLONA, 24.—En el teatro Cervantes, de Tudela, ha dado una conferencia don Miguel Maura y Gamazo, disertando sobre el tema "La realidad nacional y los deberes ciudadanos".

Agasajo
ZARAGOZA, 24.—Para poner de manifiesto las innumerables simpatías con que cuenta el conocido literato don José Vidal Sánchez, un numeroso grupo de personalidades se reunió anoche en fraternal banquete, dedicado a Vidal, por haber sido nombrado recientemente director de los establecimientos provinciales de Beneficencia.

No se pronunciaron discursos.
Zarzuela grande
ALICANTE, 24.—Con "La tempestad" y "El juramento", han obtenido un gran éxito la triple Badia, el barítono Almodóvar y el tenor Peñalver.

Están haciendo una buena temporada.
Feria de ganados
LOGROÑO, 24.—La feria de ganado caballar y mular que se celebra en esta capital se vió hoy concurridísima.

No obstante la enorme concurrencia y aglomeración de forasteros en el ferrial la jornada transcurrió sin incidente alguno desagradable.
El capitán general de Canarias
TENERIFE, 24.—Ha marchado para Madrid, con motivo de asuntos particulares, el capitán general señor Rodríguez Casademut, habiéndose hecho cargo de la Capitanía el gobernador militar, señor Rodríguez Barrio.

De paso para Buenos Aires
VIGO, 24.—A bordo del "Sierra Morena", ha pasado para Buenos Aires el almirante alemán Souchón, que mandaba la escuadra de los Dardanelos durante la gran guerra.
En el mismo buque va a Riojaneiro el ministro de Alemania en el Brasil, doctor Kimping.

Los grandes incendios

En una Central telefónica
Ayer por la noche en el último piso de la Central telefónica de la plaza de Cataluña, y a consecuencia de un corto circuito, se ha producido anoche un incendio, que ha sido rápidamente extinguido. Algunos operarios de la Compañía han resultado con síntomas de asfixia, de la que han sido asistidos en la Casa de Socorro. Como consecuencia del incendio, durante dos o tres días quedarán sin comunicación unos 2.000 abonados.

Daños por valor de varios millones de francos
BRUSELAS, 25.—En una gran fábrica de artículos de cartón de Anderlecht (Brabante), se declaró un violento incendio, que ha causado daños materiales por valor de varios millones de francos.

Ecos de sociedad

En la Embajada de Portugal se celebró anoche una comida en honor del presidente del Consejo, conde de Laun.

Con el embajador, la señora de Mello Barreto y el presidente del Consejo, fueron los comensales el embajador de Bélgica y la baronesa de Borcgrave, el duque y la duquesa de Santa Elena, la marquesa de Arguences, el conde y la condesa de Baien, el vizconde y la vizcondesa de Casa Aguiar, el marqués y la marquesa de Boveca de Lima, el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos; el marqués de Lema, el secretario general de Asuntos Exteriores y la señora de Raaios, el instructor de embajadores y la señora de Lanecno, el ministro de Suiza y la señora de Stoutz, el encargado de Negocios de Francia y la señora de Nierny, el consejero de la Embajada, señor Nacimiento; el primer secretario, vizconde de Riba Lamega; el segundo secretario y la señora de Kevelo da Silva; el agregado don Jorge Mello Barreto y el consu general, señor Carvamo.

Después de la comida asistieron muchas personalidades del Cuerpo diplomático y de nuestra sociedad, invitadas para un concierto y audición de la eximia actriz Catalina Barcena. La nuestra dama de la escena española recitó, con su gracia insustituible y la magia de su voz, "Una conferencia para señoras" y "La vida de una mujer". Su trabajo fue premiado con los aplausos unánimes del concurso.

Los señores de Mello Barreto, auxiliados por su hijo, y todo el personal de la Embajada, atendieron y obsequiaron con toda esplanidad a sus invitados.

Entre los muchos amigos con que cuentan en París los duques de Monteliano, se ha recibido con satisfacción la noticia del concertado enlace de su encantadora hija Paloma, condesa de Villanueva de las Achas, con el marqués de Manzanedo, hijo del tallicio duque de Santona.

El secretario de nuestra Legación en Suiza, señor Quer Boue, ha dado recientemente varias elegantes comidas en Berna, asistiendo, entre otros, el nuncio de Su Santidad, monseñor Pietro di Maria; el embajador de Francia y marqués de Marcully, el ministro de España y la marquesa de Torrehermosa, el encargado de Negocios de Inglaterra y Mrs. Reake, el de Dinamarca, M. Kasmussen; el de Portugal, señor Sarafana; las señoras Alice Barton y de Villaceros, las señoritas de Lopez-Roberts, Nelly Schultes, Anita Garnica, Marichu Gonzalez-Tablas, Margarita Asthor Johnson, Olette Aubiet, Margarita Herranswand y Berta Udink, y los señores Wattenville, Tschauer, Conte, Bernades y el segundo secretario de nuestra Legación, señor Villaceros.

Los marqueses de Villavieja, con sus hijos, se han trasladado de París a Biarritz.

Ha marchado a Suiza la duquesa de Dato.

Ha salido para Madrid la señorita Elena Barrios, hija de la marquesa de Vistabella.

También regresó a Madrid la señorita de Linares Rivas, hija del ilustre dramaturgo.

Ha pasado unos días en París el marqués de San Román de Ayala.

Se encuentra restablecido de su enfermedad don Juan Béistegui.

Está pasando una temporada en París la señorita de Quiñones de León, sobrina del marqués de Alcedo y del difunto duque de Plasencia.

Los peligros del mar

Velero desmantelado por el temporal
FERROL, 25.—El capitán de un barco mercante ha dado cuenta a las autoridades de Marina de que encontró en alta mar, abandonado, un velero desmantelado por el temporal. Se ignora la suerte que corrieron sus tripulantes.
Vapor que se ha encontrado en situación peligrosa

GIJON, 25.—En el Muelle, y remolcado por el pesquero "Audaz, número 4", ha entrado el vapor "México", al que, navegando de Navia a Gijón, y al hallarse a tres millas de Luanco, se le rompió el eje de la hélice, quedando a la deriva. Con toques de sirena pidió auxilio, acudiendo a prestárselo el citado pesquero. Los naufragos del "Monte Cervantes"

VIGO, 25.—El trasatlántico alemán "Monte Sarmiento", que pasó por este puerto, lleva a Hamburgo los naufragos del "Monte Cervantes", que se hundió en el estrecho de Magallanes.
El vapor "Vauban" choca con una barca y la hunde

MONTEVIDEO, 25.—El vapor "Vauban" ha chocado con la barca argentina "Batitu", la cual se ha hundido a consecuencia de la colisión.
La tripulación de la barca "Batitu" se ha salvado.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Encontrará fuerte oposición en el Parlamento.—La declaración ministerial
PARIS, 25.—Según informes autorizados, en la declaración ministerial que hoy será leída en ambas Cámaras, el Gobierno insiste acerca de la necesidad de terminar cuanto antes el examen y discusión de los presupuestos, y con objeto de facilitar esta labor, acepta la mayoría de las proposiciones formuladas por la comisión de Hacienda. El Gobierno preconiza la extensión progresiva de la enseñanza gratuita y la aplicación de la ley de seguros sociales.

El Gobierno hará suyo, ampliándolo, el proyecto del anterior Gabinete relativo al "outillage" nacional. Continuará, animado del mejor espíritu, las negociaciones de Londres y Ginebra, con el deseo de mejorar y extender la política de paz.

En lo que se refiere a la ratificación de los acuerdos de La Haya, el Gobierno velará la aplicación legal de los mismos y activará la ratificación del acta general de arbitraje.

Actitud de varios grupos políticos
PARIS, 25.—El grupo republicano de izquierda ha celebrado una reunión en la que ha decidido votar contra el Gobierno.

Por otra parte, el grupo de la izquierda radical se muestra muy dividido y se calcula que las dos terceras partes de los parlamentarios pertenecientes a dicho grupo, votarán asimismo contra el Gobierno.

Parece, además, seguro que los diputados que formaban en las filas favorables al señor Tardieu, y que no están representadas en el Gabinete Chautemps, votarán igualmente contra éste. Se han hecho numerosas y repetidas gestiones para tratar de convencer a la mayoría de dichos diputados de la conveniencia de apoyar al Gobierno actual, pero no se tiene una gran confianza en el éxito de dichas gestiones y en este caso, el Gobierno habrá perdido otros veinte votos, aproximadamente.

La continuidad gubernamental
PARIS, 25.—Ayer tarde, en los pasillos de la Cámara, los diputados amigos del Gobierno, estaban de acuerdo en declarar que los actuales problemas de política exterior exigen la continuidad gubernamental.

Guardabarrera muerto por el tren

SEVILLA, 25.—El expreso de Sevilla arrolló ayer al guardabarrera del paso a nivel que existe en la línea de Huelva a Sevilla, en las proximidades de Carrión de los Céspedes. El desventurado guardabarrera se disponía a pasar las cadenas, cuando, al cruzar la vía, fué atropellado por el convoy, que le dejó muerto en el acto.

CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros de Buñol retiran su anuncio de huelga

VALENCIA, 25.—El anuncio de huelga en la fábrica de construcción de cemento de Buñol ha sido retirado por los obreros, en vista de que la Compañía ha aceptado unas de las condiciones que exigían aquéllos y otras las tiene en estudio con favorable inclinación.

Se cree próxima una crisis gubernamental alemana

BERLIN, 25.—Varios periódicos de matices distintos dan a entender esta mañana que las dificultades en el seno del Gabinete han llegado a un punto culminante y que se considera probable una crisis en plazo breve. Los partidos que componen la mayoría están divididos. La situación es consecuencia de la oposición con que tropieza la aceptación por el Reich del Convenio germanopolaco.

Los socialistas unificados, por otra parte, parecen que están cansados del Poder, y que buscan la primera ocasión propicia para desprenderse de toda responsabilidad.

La desaparición del general Kutiepov

Opinión de un antiguo ayudante suyo
LONDRES, 25.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Roma, dice a su periódico que en Nápoles ha entrevistado a un antiguo ayudante del general Kutiepov. Este oficial, que sirvió en la Guardia Imperial del Zar, entiende que la desaparición del general se debe al descubrimiento de algunos complotos contrarrevolucionarios. Cree también que el general Kutiepov está vivo, y que probablemente se encuentra en Rusia.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

En favor de los condenados por los sucesos del cuartel del Carmen

VALENCIA, 25.—La Prensa ha emprendido una campaña en favor de la consecución de un indulto general para toda clase de delitos y penas.

Dice que, reciente la publicación del decreto de amnistía, vería el país con agrado que se otorgara igualmente la gracia del indulto, ya que la situación de los penados queda desahogada de aquella justa merced, que con tanto aplauso fué recibida.

También destacan los periódicos la idea de que deben ser puestos en libertad los penados por los sucesos que se desarrollaron en el cuartel del Carmen, de Zaragoza, hecho que debiera haber sido comprendido en la reciente amnistía, ya que el delito por el cual están en presidio está comprendido en el de rebelión militar. Por dichos sucesos cumplen condena en el penal de San Miguel de los Reyes José Prieto Blanco, Juan Bautista Ramos Rojo, José Muñiz Mesa y Juan Lauricio Blanco.

Todos ellos observan además una conducta ejemplar.

Con objeto de conseguir su libertad se han cursado al Gobierno infinidad de telegramas.

Las elecciones del Japón

La mayoría obtenida por el partido gubernamental
TOKIO, 25.—Según los resultados de finitivos de las elecciones generales, el Gobierno ha conseguido una mayoría de 80 votos sobre el conjunto de los demás partidos.

Triple choque ocurrida en un paso a nivel

Once muertos y ochenta heridos
NUEVA YORK, 25.—En Kenosha (Estado de Wisconsin) ha ocurrido una catástrofe, en la que hallaron la muerte once personas, resultando heridas otras ochenta.

Un tren de la Compañía Northshore Milwaukee Railroad, al llegar a un paso a nivel que existe a una milla y media al Sur de Kenosha, arrolló a un automóvil lanzándole violentamente contra otro tren de viajeros que llevaba dirección contraria al mercancías. A consecuencia del encontronazo, algunos de los vagones de viajeros descarrilaron, cayendo por un terraplén de ocho metros de altura. De entre los restos de los vagones y del automóvil fueron extraídas las víctimas antes citadas.

El accidente ocurrió a las once de la noche del domingo.

CASA REAL

Ayer estuvo en Palacio, y ofreció sus respetos al Rey, el ex-coronel jefe de la Escolta Real, marqués de Zarco.

El marqués de Zarco ha sido nombrado por Su Majestad director general de las Reales caballerizas, en la vacante producida por el fallecimiento del señor Parrilla. Hoy, a las once de la mañana, se posesionará del cargo.

Don Ramón Fernández de Córdoba y Zarco del Valle, en la reserva actualmente, fué hace años ayudante de Su Majestad el Rey. Después desempeñó el puesto de coronel jefe de la Escolta Real, donde estuvo hasta su pase a la reserva, substituyéndole el actual jefe, señor Gómez Acebo. El marqués de Zarco es ayudante honorario del Soberano, y desde 1910, gentil hombre de cámara, con ejercicio. Pasó a él el título el año 1926.

El 2 de marzo llegará a Madrid el nuevo embajador de Francia, y en seguida habrá de fijarse la fecha en que ha de presentar las cartas credenciales a Su Majestad el Rey.

El regreso de la expedición Wilkins

Interesantes declaraciones
MONTEVIDEO, 25.—El explorador Wilkins partirá el viernes para Nueva York a bordo del "Eastern Prince".

Hablando con los periodistas, ha hecho importantes declaraciones. Dijo que el éxito más completo ha coronado los esfuerzos realizados durante varios meses a lo largo de la costa de Forc (hasta ahora desconocida), en el límite meridional del océano Pacífico.

Reside el éxito principal de la exploración en el descubrimiento de la isla llamada Tierra de Charcot.

La exploración se hizo en una extensión de 320 kilómetros de la costa antártica. Wilkins se ha mostrado satisfachísimo de los trabajos realizados y de sus resultados prácticos.

Un banquete de graves consecuencias

Ciento veinticinco personas intoxicadas
SAN FRANCISCO, 25.—En un banquete organizado por el Ejército de Salvación, han resultado 125 personas intoxicadas, a consecuencia de haber ingerido algún alimento que no estaba en buenas condiciones.

Entre los intoxicados hay bastantes niños. Setenta de los enfermos se encuentran en gravísimo estado.

Los jaimistas valencianos

VALENCIA, 25.—Los jaimistas valencianos celebraron una Asamblea, concurrendo los jefes provinciales, presidentes de las Juntas municipales, Juventudes y "requetés", acordando acudir a las Diputaciones y Ayuntamientos, aunque sin aceptar cargos de Real orden y tomar parte en las elecciones próximas.

El Desarme Naval

La nueva delegación francesa
PARIS, 25.—La delegación francesa en la Conferencia de Londres estará presidida por el señor Chautemps, y formarán parte de ella los señores Briand, Sarraut, Lamoureux y Desfleuriau, embajador en Londres.

La delegación francesa en la Conferencia aduanera, reunida en Ginebra, estará formada por los señores Bonnet, ministro de Comercio y Chappedelaine, subsecretario en Agricultura.

El "Daily Express" da por fracasada la Conferencia
LONDRES, 25.—El "Daily Express" publica un artículo violentísimo contra la Conferencia Naval. Declara que puede considerarse ya fracasada, dicha Conferencia y que la cuestión del desarme quedará aplazada hasta 1935.

El diario afirma que la Delegación británica negará quizá que la Conferencia haya fracasado, y dice que la razón de ello es la misma que impidió que la Conferencia tripartita de Ginebra diese resultado. Es decir: una mala preparación.

América del Norte—añade el "Daily Express"—censurará a la Gran Bretaña por haber hecho del principio de la paridad un objeto de propaganda. Francia será censurada por haber solicitado una Marina mayor y más potente. El Japón por haber reclamado el porcentaje del 70 por 100; Italia, por haber exigido la paridad con Francia. Pero la que más censuras recibirá es la Gran Bretaña, en su calidad de potencia invitante.

Después de decir que Inglaterra ha hecho más que los otros países por la causa de la limitación de los armamentos navales, el "Daily Express" añade:

"La Conferencia Naval de Londres ha fracasado por falta de preparación. El señor Grandi, ha ido a Roma; el contraalmirante Jhones, primer consejero americano, se marcha el miércoles y quizá no vuelva; los franceses van a atravesar una serie de crisis ministeriales muy graves; los japoneses no saben qué hacer: sobre la Conferencia Naval de 1930 va a caer el telón".

La Conferencia aduanera de Marruecos

TANGER, 25.—En la Conferencia aduanera que se reunió en Tetuán el día 15 del corriente, las Delegaciones francesa y española se pusieron de acuerdo sobre diversas cuestiones relacionadas con el régimen aduanero, entre ellas la creación de oficinas internacionales de Aduana en las fronteras de las zonas, evitando de este modo a los viajeros las molestias de la doble visita.

Los delegados examinaron los proyectos que han sido sometidos a los respectivos Gobiernos relativos a los siguientes puntos: tránsito de mercancías a través de la zona española; supresión de los derechos de exportación para una extensa lista de mercancías e importación de material de pesca.

Los delegados franceses entregaron a sus colegas españoles un memorándum sobre las cuestiones que quedan en suspenso. Una vez estudiando este memorándum las conversaciones continuarán.

Termina una conferencia entre franceses y españoles
TETUAN, 25.—Ha terminado la Conferencia de las Delegaciones española y francesa, iniciada el día 15, para proceder al examen de las cuestiones financieras y aduaneras pendientes en ambas zonas.

Se acordó la creación de puestos mixtos en la frontera.

La tragedia del Hospicio de Granada

Fallece otro niño
GRANADA, 25.—Ha fallecido en el Hospicio el niño de quince años José García Ortiz, que hace el número 14 de las víctimas de la intoxicación.

DE MUSICA

Orquesta del Palacio de la Música
Esta magnífica orquesta, que acaba de hacer un titánico esfuerzo en pro de la música española, dedica su cuarto concierto de abono (viernes próximo) a un festival Beethoven.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Vencen los parisinos al Barcelona
PARIS.—Se ha celebrado, con asistencia de más de quince mil espectadores, el partido de fútbol entre el Barcelona y la selección parisina, constituida por dos de los más potentes Clubs de la capital, Vencieron los locales por seis-tres, después de una lucha en la que los parisinos demostraron mayor rapidez y entusiasmo.

LABORSA

VALORES PUBLICOS Dia 25

Table with financial data including interest rates, bond prices, and exchange rates for various currencies.

capital y fractura de la base del cráneo, que se produjo al parecer al caer contra el borde de la acera.
El estado de Eugenio Salcedo era, pues, desesperado. El duque de Gor, que aguardaba con su hermano en una dependencia de la Casa de Socorro, al enterarse de la magnitud de la desgracia sufrió un síncope, que obligó a una rápida asistencia médica, la cual resultó inútil, porque, a los cinco minutos, el duque de Gor fallecía en la misma Casa de Socorro a consecuencia de una hemorragia cerebral.

El restablecimiento de la ley orgánica

En cumplimiento del acuerdo tomado en la primera reunión de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, el decano, señor Ossorio y Gallardo, ha elevado al ministro el escrito siguiente:
"Excelentísimo señor ministro de Justicia y Culto: La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, en la primera sesión celebrada, ha tomado el acuerdo de dirigirse a V. E. para pedirle el restablecimiento, en toda su integridad, de la vigencia de la ley orgánica del Poder judicial y de la ley adicional a la misma.

La situación en China

PEKIN, 25.—Según noticias de buena fuente, se han roto las hostilidades en el Chantung.

Aniversario de «La Razón»

El sábado, primero de marzo, se celebrará el XXV aniversario de la aparición del importante periódico de Buenos Aires, «La Razón». Para festejar tal fecha en esta capital, los señores Francos Rodríguez, representante en España de dicho periódico, y Victoria de Lecea, jefe de la Agencia en Madrid, celebrarán una fiesta dicho día, a las seis de la tarde, en el salón Felipe IV del Hotel Ritz.

Advertisement for 'El Cafeto' chocolates, featuring an illustration of a child and text: 'Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33. Pidanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres' (funeral services) located at '4, Arenal, 4' with phone numbers '11190 y 52149'.

ESTADOS UNIDOS

Estados Unidos.—Un déficit en el presupuesto
WASHINGTON, 25.—El presidente Hoover ha manifestado a los jefes políticos que los presupuestos presentarán déficit, lo que significa la necesidad de aumentar algunos impuestos para el otoño próximo, a menos que los gastos del Gobierno se mantengan en un límite determinado durante el próximo ejercicio fiscal. (United Press).

SUCESOS EN PROVINCIAS

Niña muerta por una camioneta
CIUDAD RODRIGO, 25.—La niña de tres años Margarita Núñez Muñoz fué arrollada por una camioneta, que la destrozó la cabeza. Una niña muere a consecuencia de quemaduras
SEVILLA, 25.—La niña de quince años Esperanza Martínez Gómez, tuvo la desgracia de que se le cayera encima cierta cantidad de leche hirviendo, causándole gravísimas quemaduras en la cara, cuello y tórax.

De Primera Enseñanza

La protección a los huérfanos del Magisterio
La Junta central interina, en sesión del día 6 de los corrientes y en consonancia y cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 7 de septiembre de 1929, acordó que, a fin de normalizar los servicios de protección que le están encomendados y para el consiguiente enlace en cada una de las provincias, se proceda a la constitución inmediata en cada una de ellas de las Juntas respectivas por los elementos designados en el mencionado Decreto y con arreglo a las siguientes bases:

a) La presidencia de la Junta provincial recaerá en la directora o director de la Escuela Normal, previo acuerdo entre ambos, y de no llegar a éste, la designación la efectuará el profesorado de ambas Normales, donde existan, los que procederán a la elección oportuna y conjuntamente.
b) Las señoras inspectoras e inspectores de Primera Enseñanza de cada provincia deberán también determinar, por acuerdo previo entre ellos, los que como vocales han de formar parte de la Junta.
c) Como vocales representantes del Magisterio nacional de la capital que tenga mejor número en el escalafón y el maestro que, siendo también de la capital, sea el más moderno en dicho escalafón.

responderles, estudios que realicen, propósitos para su porvenir y cuanto juzguen conducente a la determinación de la protección más adecuada.
2.º Las peticiones se dirigirán al presidente de la Junta central, en papel simple, reintegradas únicamente con el sello correspondiente a la protección, advirtiéndose que las concesiones se harán guardando el orden cronológico de su recepción.
3.º Las protecciones o auxilios que se acuerden y concedan tendrán carácter provisional en tanto que entre en vigor de modo definitivo el reglamento oportuno de dicha organización; y
4.º Rogar al Magisterio nacional y a la Prensa profesional la mayor difusión de este llamamiento para el mejor conocimiento de los interesados.

DE POLITICA

El nombramiento de alcaldes y presidentes de Diputaciones.—Reunión en el ministerio del Ejército
Ayer se reunieron el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación y el subsecretario de este último departamento, para estudiar los datos enviados por los gobernadores, en relación con los nombramientos de alcaldes y presidentes de Diputaciones.
Duró la reunión largo tiempo, y a la salida el general Marzo confirmó el objeto del cambio de impresiones, y añadió que habían sido designados algunos alcaldes, pocos, de poblaciones de importancia. Respecto a Barcelona, aún no había nada decidido, aunque fué consultado alguna relevante personalidad.
Desde luego, creía el ministro que se necesitarían bastantes días para ultimar la lista de alcaldes en toda España.
—¿Se constituirán mañana las Corporaciones?
—Eso, desde luego. Claro que sólo muy pocas tendrán ya sus presidentes.
El general Berenguer abundó en esta impresión del ministro. Creía que se necesitarían quince días, lo menos, para hacer todas las designaciones.

Según referencias autorizadas, en la reunión de anoche fueron nombrados alcaldes: de La Coruña, el señor Asunsolo, que figuró en la primera combinación de gobernadores; de Cádiz, el marqués de Villapadesilla, que hace tiempo ocupa el cargo, y cuya continuación solicitaron las fuerzas vivas de la ciudad, y de Pamplona, el señor Arbizu.
También fué designado el alcalde de Bilbao; pero el nombre lo reservó el Gobierno hasta que lo dé a la publicidad el gobernador de la provincia.
En cuanto a Sevilla, será nombrado el conde de Halcón.
La disposición de Hacienda sobre las Cajas especiales.—La estadística
Está redactada ya la disposición del ministerio de Hacienda que suprime las Cajas especiales en los distintos departamentos. El ministro, señor Argüelles, aun no había decidido en el día de ayer si dicha disposición se traduciría en una Real orden o en un Real decreto.
Según expresión del señor Argüelles, las Cajas serán cuentacorrentistas del Estado; es decir, que el Tesoro llevará la cuenta de sus gastos e ingresará las cantidades que les correspondan como ingresos. Girarán, pues, sobre el Estado, con el anuncio anticipado de cuarenta y ocho horas; y el ministro determinará si los pagos deben realizarse o no.
El señor Argüelles se ocupó en el día de ayer, con el director general de Aduanas, señor Marfil, de restablecer el servicio de estadística que fué suprimido en aquella Dirección, y que el ministro considera excelente.

El decreto sobre situaciones militares
S. M. el Rey firmó un decreto, que establece algunas modificaciones en la legislación que regula las distintas situaciones militares de los generales, jefes y oficiales del Ejército.
Por la disposición, las situaciones serán: colocados, disponibles, forzosos, disponibles voluntarios, disponibles gubernativos, supernumerarios y al servicio de otros ministerios.
Los colocados serán los que desempeñen destino normal dentro del Ejército. Los disponibles forzosos, por ser ajenos a la situación a que se ha llegado en las rebajas anteriores de plantilla, disfrutarán el sueldo íntegro, aunque no tengan empleo. Los disponibles voluntarios percibirán la mitad, sin que les sea de abono el tiempo de servicio en esta situación para su retiro.
El decreto da facilidades para que pasen a supernumerarios incluso los generales que lo deseen, aunque no haya excedente en su escala, pero sin que produzcan vacante para el ascenso, y les será de abono todo el tiempo de supernumerario.
Los disponibles gubernativos son los que estén sujetos a procedimiento, o expediente, o sumario y percibirán la mitad del sueldo, como hasta ahora, y los agregados a otros ministerios serán los que pasen temporalmente o permanentemente a los departamentos.
Se dictan normas generales para regular la disposición, teniendo en cuenta los casos especiales que puedan presentarse.
Otro punto importante de este decreto es que se establecen gratificaciones por cambio de residencia forzosa a los casados o viudos con hijos, y la cuantía de las gratificaciones se establecerá dentro de una escala, teniendo en cuenta la distancia y la familia.

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring an illustration of a woman and text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

MADEIRAS TEATRALES

ESPAÑOL.—En esta semana se estrena, por fin, «Los tres mosqueteros». Lleva versos de Ardayn; una riqueza en trajes. ¡Poned atención que es el acontecimiento teatral del año!
CALDERON.—El viernes, 28, a las diez treinta de la noche, inauguración de la gran temporada lírica, con «Las golondrinas», interpretada por su creador, Emilio Sagi-Barba, Felisa Herrero, Antonia Muñoz, Ramona Galindo, Redondo del Castillo, Alba y Cuevas.
LARA.—Mañana, miércoles, por la tarde, se verifica el estreno del juguete cómico, de Abati y García Alvarez, suspendido por enfermedad, «La mala memoria», y «Cobardías», tan aplaudida en la reposición; por la noche, última representación de «El negro que tenía el alma blanca».
La próxima semana, estreno de «Manos de plata», original de Francisco Serrano Anguita.
INFANTA ISABEL.—Todas las noches, y el jueves, tarde y noche, la obra más graciosa de Arniches, «La condesa está triste...», que mantiene al público, durante dos horas y media, en franca carcajada. Las demás tardes, «¡Pégame, Luciano!»
ESLAVA.—Mañana, por la noche, «La picarona», el mayor éxito lírico del maestro Alonso, por Juan García, Sílvia Pérez Carpio, Matilde Vázquez, Lloret, Simón. El éxito cumbre del año.
MARAVILLAS.—Mañana, miércoles, tarde (butaca 1,50), el popular drama de Guimerá, «Tierra baja», notable interpretación de la compañía Manrique Gil. Noche (butaca 2 pesetas), el celebrado melodrama «El soldado de San Marcial», de gran interés y emoción.
Jueves, noche, estreno del drama en tres actos y en prosa, original de Antonio Guzmán Merino, titulado «Del infierno a la gloria».
ROMEA.—Tarde y noche, en este lindo teatro, «¡Por sí las moscas!», el éxito de risa más completo, la obra en la que exhiben sus originales trajes las bellas tiples Perla Greco, Antonita Torres, Amparito Taberner, Conchita Rey, Aurorita Peris y Amelia Robert. ¡Treinta bellas segundas tiples!

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala. Azurmendi II y Be-guñores III contra Fernández y Abasolo; segundo, a remonte, Ochotorena y Erre-zábal contra Echániz A. y Echániz J.
ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—Tarde, no hay función. A las 10,30 (miércoles de moda), «Rondalla».
LARA.—A las 6,30, «Cobardías» y «La mala memoria». A las 10,30, «El negro que tenía el alma blanca».
INFANTA ISABEL.—A las 6,30, «¡Pégame, Luciano!» (gran éxito); 10,30, «La condesa está triste...» (la obra más graciosa de Arniches).
REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, «El monje blanco».
ESLAVA.—(Compañía lírica española). A las 6,30, «Coplas de Ronda»; a las 10,30, «La picarona» (enorme éxito).
COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30, «El cuatrigémino». A las 10,30, «De cuarenta para arriba...».
FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, «El alma de la copla» (éxito enorme del Niño de Marchena y Niño del Museo).
MARAVILLAS.—(Compañía Manrique Gil).—A las seis, «Tierra baja». A las diez y media, «El soldado de San Marcial».
ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, «¡Por sí las moscas!»

El estado de salud del Sr. Macdonald
LONDRES, 25.—Entre las personas que rodean al señor Macdonald reina cierta preocupación acerca del estado de salud del primer ministro británico. En efecto, el señor Macdonald parece muy fatigado, y los trabajos de la Conferencia naval han venido a quebrantar aún más su salud, que era ya precaria.

En la Real Academia de Bellas Artes

La sesión celebrada ayer por la Real Academia de Bellas Artes fué presidida por el conde de Romanones y tuvo escasa duración. El propio director dió noticia de haber sido nombrado ministro de Instrucción público don Elias Tormo, al que dedica efusivas frases, que hizo suyas la Corporación, y como, al felicitarle del nombramiento del señor Tormo, hubiera de lamentarse de que otro académico, el duque de Alba, hubiese cesado en el desempeño de aquella cartera para pasar al ministerio de Estado, el duque de Alba hizo uso de la palabra y agradeció las del director, asegurando que su concurso a cuanto sea o dependa de la Academia será siempre incondicional, ocupe a no puesto alguno en la gubernación de España.

Se habló después del puesto que el señor Tormo deja en la Comisión que se nombró para entender en lo que pudiera llamarse litigio sobre el patrimonio artístico nacional, y a propuesta del señor Landeche se acordó suspender toda actuación de dichos comisionados, entre otras razones, porque hubieran habido que suspenderla, según asintieron el duque de Alba y el conde de Romanones. En su día dijimos en estas informaciones que estaban en curso negociaciones diplomáticas entre el Vaticano y nuestro Gobierno.

DIPUTACION PROVINCIAL

Se constituye la nueva Diputación Poco después de las doce y bajo la presidencia del gobernador, señor Martín Alvarez, se abrió la sesión, en la cual habían de posesionarse los nuevos diputados.

Por primera vez, desde antes del golpe de Estado, acudieron infinidad de curiosos, fotógrafos y periodistas. Se vivía el ambiente de lucha anterior a 1923. El primero en pedir la palabra fué el diputado don Domingo Blanco, el cual comenzó en términos de violencia para rogar a todos se pidan estrechas responsabilidades a la corporación saliente. El gobernador energicamente le interrumpió para rogarle desistiera de sus propósitos de hablar de esto en aquellos momentos, por juzgarlo inadecuado.

El señor Blanco insistió, rogando además al señor Martín Alvarez transmitiera al Gobierno el ruego de la corporación, de que tanto el presidente como el vicepresidente, fueran nombrados por los diputados y no de Real orden.

El gobernador, en tonos enérgicos, dice que hoy no existe otra ley que el Real decreto de constitución y que desde mañana será el Estatuto el encargado de dirigir legalmente los destinos provinciales. Se termina el incidente, quedando nombrado presidente el vocal de más edad, que lo es el señor Vallejo, levantándose luego la sesión para despedir al señor Martín Alvarez.

Después se pasa a elegir en votación los componentes de la comisión provincial permanente, designándose a los señores Abreu, Miró, Molas, Fernández Florez, Crespo, Díaz Agero, Domingo Blanco, Vallejo y Cámara. La filiación política de casi todos ellos es la liberal, y por tanto, éste será el color de nuestra corporación provincial.

El señor Blanco pide la palabra para manifestar su opinión contraria a que siga "El Noticiero del Lunes" arrendado en la forma que lo está actualmente, en manos de un señor particular. Solicita que el periódico sea entregado a la Asociación de la Prensa y que los beneficios sean para la caja de esta entidad. Después se da lectura por el secretario de la corporación, señor Viñals, de la distribución de los cargos, y sin más se levanta la sesión, cerca de las dos de la tarde.

EL ESTADO PONTIFICIO

Bautizo de la hija de la sobrina del Papa. La muerte del cardenal Perosi.—Otras noticias

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—El cardenal Merry del Val, en representación del Pontífice, ha administrado el bautismo, en la iglesia de San Pedro, a la recién nacida María Pia, hija del marqués Persichetti, Ugolini y María Luisa Ratti, sobrina del Papa, asistido por dos canónigos de la Basílica y por el párroco de San Pedro.

Los funerales por el cardenal Perosi, que se celebrarán el miércoles, por la mañana, en la iglesia de San Carlos, adoptarán, por primera vez después de la reconciliación, la forma solemne establecida en los acuerdos lateranenses. Estos prescriben a los cardenales honores de príncipes reales. El cardenal Vico, que murió antes de la ratificación de los acuerdos, no pudo recibir tales honores. En la iglesia de San Carlos se celebrará capilla cardenalicia, y los cardenales asistirán de capa pluvial, colocándose en bancos a los lados del féretro.

En el Colegio Pío Latino-Americano, el cardenal Enrico Gasparri ha consagrado a monseñor Marrarotta, obispo de Pontagrosas, en el Brasil. Asistió a la ceremonia el embajador del Brasil.

El Sumo Pontífice ha recibido en audiencia solemne al gobernador de la Ciudad del Vaticano, a cuyas órdenes están más de 200 empleados de varios ministerios. El Padre Santo, al contestar al saludo del gobernador, se congratuló de que ellos hubieran participado más de cerca con el Papa en las alegrías noticias que conmovieron a todo el mundo. "Los viejos de la Casa—añadió el

Pontífice—han llegado a ser, por disposición divina y para nuestra satisfacción, cotundadores de este nuestro Estado, tan nuevo y tan viejo, tan pequeño y tan grande".

Luego expresó su confianza de que este pensamiento de bellísima realidad ha de ser la más bella recompensa por el fiel cumplimiento de sus deberes. Por último, dió la bendición.

Un decreto de la Congregación del Santo Oficio de 1925 prohibía al sacerdote Ernesto Buonaiuti, condenado a pena de excomunión, vestir el hábito talar. El mencionado clérigo no obedeció aquella disposición, y, en virtud de otra del año 1926, se le excomulgó "ad vitando".

Por efecto del artículo 29 del Concordato entre Italia y el Vaticano, las autoridades civiles han prohibido al sacerdote Buonaiuti el vestir hábitos talares, porque en él se establece que el uso indebido de aquéllos significa lo mismo que el uso también indebido de los uniformes militares.

FIRMA DEL REY

DE HACIENDA

Real decreto declarando en suspenso la aplicación del artículo 73 del Real decreto de 3 de enero de 1930, que puso en vigor los presupuestos generales del Estado para el año actual.

Idem disponiendo se supriman las casas especiales de todos los organismos, cualquiera que sea su denominación, creados para la ejecución de obras y servicios del Estado.

Idem modificando el artículo 9 del Real decreto-ley de 21 de junio de 1924 reorganizando la Administración Central y provincial de la Hacienda pública.

Idem admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y de Arrayanes a don Antonio del Castillo y Romero.

Idem disponiendo se encargue de la presidencia del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y de Arrayanes, don José de Lara y Mesa, director general de Propiedades y Contribución territorial.

Idem nombrando interventor de Hacienda en Guadalajara a don Modesto Sánchez Ortiz, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la Dirección general de la fábrica nacional de la Moneda y Timbre a don Eduardo García-Bajo Cullón, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la Ordenación de Pagos del ministerio de Hacienda a don Baldomero Sobrini Argullós, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la provincia de Valladolid a don Carlos Barrio Marco, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la provincia de Valencia a don Eusebio Cacho y Rubio, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la provincia de Pontevedra a don Buenaventura Fid y Santos,

Graves accidentes automovilistas en Marruecos y Portugal

Dos muertos y cuatro heridos

TANGER, 25.—En Marraqués una motocicleta, ocupada por un sargento y un paisano, chocó con un "auto" de alquiler, en el que iban un capitán de Aviación y su esposa.

El sargento resultó muerto, y el paisano sufrió graves heridas.

La esposa del capitán sufrió también heridas de consideración.

LISBOA, 25.—En Monsau, a 30 kilómetros de Valencia del Miño, en el sitio conocido por La Salilla, y cuando viajaban en un automóvil del conde de Acededo el coronel Mousinho de Albuquerque, intendente general de Policía, que estuvo en Madrid en octubre último acompañando al presidente de la República, y tres amigos suyos militares, al pasar por un punto muy estrecho de la carretera, le salió al paso un cerdo, y el chófer, para evitar matarlo o pasar sobre él, hizo una rapidísima maniobra, que resultó muy desgraciada. Volcó el "auto" y el chófer quedó muerto instantáneamente.

El coronel Mousinho resultó con la fractura del cráneo, y el comandante Masedo, con violenta conmoción cerebral. Los otros resultaron ilesos.

Se telegrafió a Oporto, de donde salieron el "auto" de la ambulancia con médicos y material quirúrgico para decidir si debían operar a los heridos o llevarlos al hospital Militar de Oporto.

El coronel Mousinho de Albuquerque es una figura muy interesante de la Dictadura portuguesa. Sus servicios a la Dictadura portuguesa son muy grandes, y especialmente su acción más enérgica fué sobre los panaderos, a quienes obligó a fabricar buen pan, y a los falsificadores de artículos de primera necesidad, como aceites y otros, a quienes castigó rigurosamente.

Parece que las noticias acerca de su estado son algo optimistas.

Una conferencia del señor Ossorio

UBEDA, 25.—Ayer tarde se celebró la anunciada conferencia del señor Ossorio y Gallardo, quien desarrolló el tema "Civilidad", ya expandido en sus conferencias de Madrid y San Sebastián. El orador, aunque monárquico, admitiría la República si tiene como norma el Derecho.

El señor Ossorio fué muy aplaudido.

jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la provincia de Oviedo a don José de Goicoechea y Primo de Rivera, jefe de Administración de primera clase.

Idem, id., de la provincia de Burgos a don Casimiro Martín Sánchez, jefe de Administración de primera clase.

Idem, jefes de Administración de primera clase, con destino a la Dirección general del Tesoro Público, a don Ramón Elizalde Suárez, don Manuel Roig Miranda y don Ceferino Luis Sanz Matamoros; jefes de Administración de segunda y tercera clase, respectivamente, con destino a la misma Dirección, a don Enrique Ortiz de Lanzagorta y Garrido y don Carlos Andrés Castell.

Idem interventor de la Ordenación de Pagos de los ministerios de Instrucción Pública, Fomento y Economía Nacional, a don Manuel García Barzanallana y Salomón, jefe de Administración de segunda clase.

Idem interventor de Hacienda en Zaragoza a don Francisco Urzaiz Caveno, jefe de Administración de segunda clase.

Idem, id., de Barcelona a don Luis Sáiz de la Lopa, jefe de Administración de segunda clase.

Idem, id., de Avila a don Manuel Bezarez Teullet, jefe de Administración de segunda clase.

Idem, id., de Almería a don Rafael Aparici Cabezas.

Real decreto nombrando interventor de Hacienda de la provincia de Madrid a don Guillermo Luis de Conde y Fernández, jefe de Administración de tercera clase.

Idem, id., en Teruel a don Luis Gasca Miguel, jefe de Administración de tercera clase.

Idem, id., en Salamanca a don Manuel de las Heras Pérez, jefe de Administración de tercera clase.

Idem, id., en León a don Marcelino Quirós Secados, jefe de Administración de tercera clase.

Idem, id., en Sevilla a don Mariano de la Haba Trujillo, jefe de Administración de tercera clase.

Idem de la Ordenación de Pagos de los ministerios de Justicia y Culto y Gobernación a don Francisco Olavide y Malo, jefe de Administración de tercera clase.

Idem, id., de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas a don José María Bonilla y Franco, jefe de Administración de primera clase.

Idem nombrando jefe de Administración de primera clase, con destino a la Intervención general de la Administración del Estado a don Antonio Díaz Cañabete y Cañabete.

Idem tesorero de la fábrica nacional de Moneda y Timbre a don Emilio Martos Llobell, jefe de Administración de segunda clase.

Idem contadores decanos del Tribunal de Cuentas del Reino a don Diego Villa y Lindemán, don Leandro González Reviriego, don Rodrigo Díaz Gutiérrez, don Santos Santamaría y Muro y don Alfredo Rodríguez Escobar.

Idem abogado fiscal del Tribunal de Cuentas del Reino a don Alberto López Selva.

Idem secretario general del Tribunal de Cuentas del Reino a don Alejandro Benito y Curte.

Idem nombrando contadores de primera clase del Tribunal de Cuentas del Reino a don José Joaquín Villarchao y Arias, don Gonzalo Mará Piñana Abello, don Joaquín Arnau Fernández, don Ramón Gutiérrez Ferriz, don Cándido Rolando y Larraz, don Máximo López Rodríguez, don Juan F. de Castro y Díaz, don Francisco Vallduvi y Fuster, don Ginés Valcárcel y Andrés, don Luis de la Calle Menéndez, don José Alisedo Femenía y don Mariano Hernández de Lorenzo.

Idem declarando jubilado a don Casimiro Martín Sánchez, jefe de Administración de primera clase, interventor de Hacienda en Burgos y otorgándole honores de jefe superior de Administración civil.

Idem, id., a don Angel Armada Herrera, jefe de Administración de segunda clase, adscrito a la Delegación de Hacienda en Valencia y otorgándole honores de jefe superior de Administración civil.

Idem nombrando subdelegado de Hacienda en Reus a don Justo González Rufo, jefe de Negociado de segunda clase.

Idem nombrando tesorero de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas a don Antonio Chápuli Navarro.

Idem fiscal del Tribunal de Cuentas del Reino a don José Asensio Caro.

Idem ministros decanos del Tribunal de Cuentas del Reino a don Julio de Urbina y Ceballos-Escalera, marqués de Cabriñens del Monte, y a don Pedro Seoane y Varela.

Idem ministros de ascenso del Tribunal de Cuentas del Reino a don Luis Maffiote y La Roche y a don Ramón Baeza Saravia.

Idem nombrando ministros de entrada del Tribunal de Cuentas del Reino a don Andrés Allendesalazar y Bernar, y a don Antonio González Cedrón.

Idem disponiendo que la totalidad de los créditos que figuran en la sección quinta de Obligaciones generales del Estado, Tribunal Supremo de la Hacienda pública del presupuesto vigente, se consideren concedidos a dos capítulos adicionales de la sección décima de los departamentos ministeriales, ministerio de Hacienda, con destino a satisfacer las atenciones de personal y material inherentes al Tribunal de Cuentas del Reino.

rentes al Tribunal de Cuentas del Reino.

Idem declarando excedente por haber sido nombrado ministro de Economía a don Sebastián Castedo y Paiero.

Idem nombrando para la Dirección de Aduanas, por haber cesado en el cargo anterior, a don Sebastián Castedo y Paiero.

Idem declarando excedente, por haber sido nombrado gobernador de Baleares, a don Constantino Vazquez Giménez.

Idem nombrando administrador de la Aduana de Valencia, con 12.000 pesetas a don Jesus Carrasco Iglesias.

Idem, id., de Coruña, con 12.000 pesetas, a don Luis Fernandez Aguirre.

Real decreto nombrando inspector general de Aduanas, con 12.000 pesetas de sueldo, a don Fernando Basba Carrasco.

Idem jefe de la Sección de Personal de la Dirección de Aduanas, con 12.000 pesetas de sueldo, a don Francisco Cabrera Pastor.

Idem, nombrando, por traslado, jefe de Sección de la Dirección de Aduanas a don Leopoldo Sánchez Rodríguez.

Idem, id., subdirector de la misma a don Virgilio Rodríguez Taribó.

Idem inspector de Almacenes de la Aduana de Port-Bou, con 11.000 pesetas a don Manuel García Alvarez.

Idem administrador de la Aduana de Tarragona, con 11.000 pesetas, a don Luis Fabrellas de Ibarrola.

Idem, id., de Canfranc, con 11.000 pesetas a don Julio Rodríguez Bruno.

Idem, id., de Cádiz, con 11.000 pesetas, a don Antonio Salinas Rucho.

Idem, id., inspector de Muelles de Cádiz, con 11.000 pesetas, a don Francisco Fabrellas de Ibarrola.

Idem, id., inspector regional de Aduanas en Barcelona, con 10.000 pesetas, a don Enrique Malagón Luceño.

Madrid, 25 de febrero 1930.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana, en el antedespacho del alcalde, se efectuó la proclamación de los nuevos concejales, que con arreglo a las disposiciones del Gobierno, han de formar el futuro Ayuntamiento.

Presente el gobernador civil y el alcalde, marques de Hoyos; el secretario, señor Berdejo, leyó el acta de proclamación de los 32 concejales mayores contribuyentes, cuyos nombres son los siguientes:

Marques de Fontalba; conde de Romanones; don Demetrio Palazuelo; duque de Arón; marqués de Amboage; don Rafael Muguero; don Adrián Sagaseta; duque de Tania; don José Komera; don Daniel Macias; don Juan López; don José Finat; marqués de Urquijo; don Antonio Oliva; don Santiago Saiz Calleja; don Diego Suárez Jimenez; don Antonio Basagoiti; don Pedro Ciano; don Pascual Méndez; don José María Cano; don José Guri; don Modesto Chapa; marqués de Aldama; don Alfonso Martos; don Tomás Bemete; marqués de Llano de San Javier; don Augusto Martínez; don Manrique Cacho; don Antonio Garay; don Olegario Riera; don Domingo Rueda; don Ramón López Rumayor.

Concejales que obtuvieron mayoría de votos: Distrito del Centro.—Don Joaquín Montes Jovellar; don Gerardo Bustillo; don Angel Ossorio y Gallardo; don Luis Sáinz de los Terreros.

Hospicio.—Don Antonio Goicoechea; don José Navarro Enciso; don José Fernández Cancela; don Manuel Rodríguez González.

Chamberí.—Don Luis de Onís; don Fulgencio de Miguel; don Eduardo Alvarez Herrero.

Buenavista.—Don Manuel Maura; don Luis López Dóriga; don Clemente Velarde.

Congreso.—Don Francisco Sánchez Bayton; don Gerardo Marcos Cernudas; don Isidoro García Viñuesa.

Hospital.—Don Enrique Flores Vallés; don José Cortés Munera; don Mariano García Cortés.

Inclusa.—Don Carlos Gómez Jiménez; don Nicolás Leopoldo Farge; don Luis Araquistain.

Larín.—Don Tomás Fernández Gómez; don Enrique Fraile; don Emilio Noguera.

Palacio.—Don Alfredo Serrano Jover; don Antonio Pelegrín; don José Serrán.

Universidad.—Don Andrés Saborit; don Eleuterio Saornil; don Matias Gómez Latore.

Una vez terminada la proclamación, saludaron al gobernador y alcalde los periodistas, a los que dijeron nada tenían que agregar, despidiéndose hasta mañana, en que será la toma de posesión.

Para jermones y salsichones

Rico

Conde de Romanones, 12 PARA HOMBRES Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Al salir el general Berenguer no hizo ninguna manifestación a los "reporteros".

El general Marzo manifestó a los periodistas que se había firmado admitiendo la dimisión del cargo de gobernador del Banco de Crédito Local al señor García Leaniz, y nombrando para sustituirle al señor Rodríguez de Viguri.

También se admite la dimisión del director de Sanidad, señor Horcada, y se nombra para sustituirle al señor Palanca.

También se firmaron decretos de ascensos de Telégrafos y Policía.

S. M. el Rey recibió al embajador de Portugal, quien le presentó a los profesores de la Universidad de Lisboa y a los 45 estudiantes que integran la expedición que ha venido en viaje de estudios.

El Rey estuvo deferentísimo con sus visitantes, elogiando la labor universitaria de Portugal y en especial la de las Facultades de Ciencia y Medicina. Les indicó que los estudiantes portugueses encontrarían toda clase de facilidades en la Ciudad Universitaria.

Cumplimentaron hoy a S. M. los subsecretarios de Hacienda y Economía.

Una comisión de ingenieros de Caminos invitó a S. M. a presidir el X Congreso internacional de ferrocarriles, que se celebrará en mayo.

Recibió el Soberano al señor Ortega Morrejón, con el fiscal del Supremo, señor del Valle, a don Andrés Garrido, al doctor Decreff y al conde de Casal.

Estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. el Rey el ex ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte.

Al salir conversó con los periodistas, manifestando que había acudido a despedirse del Soberano, pues durante 35 años estuvo administrando justicia en su nombre.

La Reina recibió en audiencia a la marquesa de Cavalcanti y al conde de las Infantas.

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas les facilitó una lista de los alcaldes y presidentes de Diputaciones, cuyos nombramientos han sido acordados por el Gobierno, firmándose las correspondientes Reales órdenes de nombramiento.

Por separado insertamos la relación presentada por el ministro.

El ministro de Fomento recibió a los periodistas, diciendo que seguía trabajando en la formación de un estado de los asuntos de su departamento, el cual le facilitaría a la Prensa una vez que lo terminase.

Dijo que al Consejo de esta tarde sólo llevaba expedientes, pues los planes de Fomento serán objeto de examen en una reunión extraordinaria.

Refiriéndose a la nota facilitada por el conde de Guadalhorca, dijo que era muy ponderada, y la encontraba lógica, puesto que constituía una defensa de sus planes. No quiere entrar a juzgarla, pero es natural que se defienda un hombre que ha ido a Fomento pleno de ideas y de buena voluntad.

Hoy tuvo lugar en toda España la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones.

En la Diputación de Madrid hubo algunos incidentes, al juzgarse la obra de la Dictadura.

El señor Ovejero se retiró, por negarsele la palabra.

También en el Ayuntamiento se produjeron incidentes.

Los Fondos públicos mantienen en su mayoría la tendencia firme del día anterior, y quedan el Interior en todas las series a 73,70, 73,60.

En Bancos baja 7 enteros el Central y Español de Crédito al próximo.

En los Valores Industriales se cotizan con pesadez los de especulación, con alguna excepción, como Tranvías, que suben cerca de 2 enteros.

La moneda extranjera está encalmada, no operándose más que francos a 31,55. Entre banqueros las libras valían alrededor de 39,04, y los dólares a 8,02.

AMERICA POR CABLE

En Santo Domingo, una sublevación

SANTO DOMINGO, 25.—En algunas provincias del Norte de la República ha estallado una sublevación contra el Gobierno.

El general Vázquez, presidente de la República, y varios ministros se han reunido en la Ciudadela, donde conferencian sobre la situación.

SANTO DOMINGO, 25.—El presidente de la República dominicana, don Horacio Vázquez, ha asumido personalmente el mando de las fuerzas que guardan la fortaleza de Santo Domingo, con motivo de los disturbios de carácter político ocurridos en las regiones del Norte y Centro de la República.

La señora de Vázquez se ha refugiado en la Legación norteamericana.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche